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В този брой: 

АКТУАЛНО 
 МИР обяви за обществено обсъждане процедура “Подкрепа за семейните предприятия, предприятията от 

творческите индустрии и занаятите”, ПКИП 2021-2027 

 УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Адресиране на предизвикателствата на пазара на труда“ 

 Първо изменение на Индикативна годишна работна програма по ПРР 2021-2027 за 2024 г. 

 Основният приоритет на МТСП в активната политика на пазара на труда са „уменията на бъдещето“ 

 Надградена е високоустойчива облачна инфраструктура за предоставяне на облачни услуги, с 
подкрепата на ОП “Добро управление” 2014-2020 

 Фонд на фондовете стартира пазарни консултации за два нови инструмента – „Фонд Иновации в 
предприятията“ и „Фонд за технологичен трансфер“ 

 Отворена за кандидатстване е схема за безвъзмездна помощ в четири сесии „Създаване на български 
продукции и копродукции в сектора на КТИ“ 

 Отворена за кандидатстване е схема за безвъзмездна помощ с две сесии „Български продукции от 
сектора на КТИ в платформите на отворените пазари за изкуства в ЕС  

  
ОТ РЕГИОНА 
 В област Кюстендил се създава подкомитет за справедлив преход, кметовете на Кюстендил и Бобов бяха 

избрани за членове  

 Ученици от ЕГ „Д-р Петър Берон“, град Кюстендил започват работа по проект „PLAY JET – Младежи за 
справедлив преход“ 

 Община Дупница изпълнява проект за повишаване на капацитета в социалната сфера, съфинансиран от 
ОП “Развитие на човешките ресурси” 2021-2027  

 

Цел на процедурата:Процедурата цели да 
насърчи инвестициите за подобряване на 
производствения капацитет на семейните 
предприятия, предприятията от творческите 
индустрии и занаятите, и по този начин да допринесе 
за повишаване на тяхната конкурентоспособност и 
засилване на пазарното им присъствие. 
Общ бюджет по процедурата: 117 514 155,00 лв.  
Минимален размер на заявената БФП: 25 000 
лева  
Максимален размер на заявената БФП: 150 000 

лева  
Интензитет на помощта: 60%  
Допустими кандидати:  

 Да са търговци по смисъла на Търговския закон 
или Закона за кооперациите; 

 Да са регистрирани не по-късно от 31.12.2020 г.; 

 Да са микро или малки предприятия по смисъла на 
чл. 3 и чл. 4 от Закона за малките и средните 
предприятия (ЗМСП)  

АКТУАЛНО 

https://www.eufunds.bg/bg/node/55
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 предприятия (ЗМСП). 

 Да имат средносписъчен брой на персонала за 
2022 г., който е ≥ 2 заети лица.  

  Да отговарят на едно от следните изисквания: 

 Да са семейно предприятие; 

 Да са предприятия с основна икономическа 
дейност в областта на творческите индустрии; 

 Да са предприятия, осъществяващи дейност, 
включена в Списъка на занаятите съгласно 
Приложение № 1 към Закона за занаятите. 

 Да са реализирали нетни приходи от продажби 
ОБЩО за 2020 г., 2021 г. и 2022 г. 

 Да са заявили подкрепа само за основната си 
икономическа дейност съгласно КИД-2008 въз 
основа на данни за 2022 г.  

Допустими дейности: 

 Дейност 1. Подобряване на производствения 
капацитет на семейните предприятия и 
предприятията от творческите индустрии и 
занаятите (задължителна дейност).; 

 Дейност 2. Подобряване на пазарното 
представяне на семейните предприятия и 
предприятията от творческите индустрии и 
занаятите; 

Допустими разходи: 

 Разходи за придобиване на дълготрайни 
материални активи (ДМА); 

 Разходи за придобиване на инструменти и 
оборудване за производствения процес под 
стойностния праг на същественост за ДМА; 

 Разходи за придобиване на дълготрайни 
нематериални активи (ДНА) - специализиран 
софтуер, осигуряващ подобряване на 
производствения капацитет на предприятието. 

 Разходи за създаване на онлайн магазин за 
продуктите/услугите от дейността, за която е 
заявена подкрепа—не повече от 10 000лв. 

Продължителността на изпълнение на всеки проект 
не следва да надвишава 12 (дванадесет) месеца  
 
Пълния пакет документи и приложенията към тях са 
качени в ИСУН 2020 
Крайният срок за подаване на предложения и 
възражения е 7 март 2024г., 23:59ч.  

 

Управляващият орган на Програма „Развитие на 
човешките ресурси“ отваря за кандидатстване 
мярката „Адресиране на предизвикателствата 
на пазара на труда“, която е с бюджет от 3,7 млн. 
лв. Допустим кандидат по операцията 
е Министерството на труда и социалната политика. 
 
Основната цел на операцията е да разшири обхвата 
и ефективността в осигуряването на работна сила с 
подходящ профил, която да отговаря на 
изискванията на работодателите и свободните 
работни места. С дейностите по мярката ще бъде 
подпомогнато успешното планиране на мерки за 
обучение, квалификация и развитие на уменията на 
работната сила, включително на заетите в 
секторите, засегнати от нисковъглеродния преход.  
Дейностите включват усъвършенстване на 
методологията за прогнозиране и изготвяне на 
прогнози за развитието на пазара на труда и 
изготвяне на оценки на нетния ефект от активната 
политика на пазара на труда.  
 

По мярката е допустимо осъществяването на 
проучване за идентифициране и 
картографиране на наличните умения и 
нагласите за развитие на 15 100 заети в ТЕЦ и 
въглищните мини в областите Стара Загора, 
Кюстендил и Перник.  
 
Очаква се 270 служители, работещи в сферата на 
пазара на труда, да повишат капацитета и 
експертизата си.  
 
Крайният срок за подаване на проектно 
предложение от страна на Министерството на труда 
и социалната политика е 17:00 часа на 21 март 2024 
г. 
Пълният комплект документи и Условията за 
кандидатстване по мярката „Адресиране на 
предизвикателствата на пазара на труда“ са 
публикувани в ИСУН.   

УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Адресиране на 

предизвикателствата на пазара на труда“ 
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https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/a7078bcc-df9d-49ba-a5e5-ee054645e3aa
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/f59be7d4-4e9c-4ca5-a257-c96bb36858bb


 3 

3 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

 

Първо изменение на Индикативна годишна работна 

програма по ПРР 2021-2027 за 2024 г. 

През месец декември 2023 г. Европейската комисия 
одобри версия 2.2 на Програма „Развитие на 
регионите“ за периода 2021-2027 г. с включени 
приоритети по Фонда за справедлив преход. Във 
тази връзка, Управляващият орган на ПРР изготви 
изменение на ИГРП за 2024 г с предвидени 
процедури за предоставяне на  безвъзмездна 
финансова помощ (БФП) в обхвата на Приоритет 4 
„Справедлив преход“ и приоритет 5 „Техническа 
помощ“, както и в обхвата на Приоритет 1 
„Интегрирано градско развитие“. 
В актуализираната ИГРП са предвидени следните 
процедури по Приоритет 4 „Справедлив преход“: 
 

 Процедура „Подкрепа за устойчиво 
енергийно обновяване на многофамилни 
жилищни сгради, вкл. справяне с 
енергийната бедност“ 

Допустими кандидати: Всички общини в 
областите Кюстендил, Перник и Стара Загора, както 
и общините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, 
Харманли, Тополовград, Димитровград, Хасково, 
Елхово, Сливен и Тунджа (прилежащи към Област 
Стара Загора, съгласно одобрения Териториален 
план за справедлив преход). 
Индикативен срок за обявяване: първо 
тримесечие на 2024 г. 
Бюджет: 186 594 679 лв. 

 Процедура „Обучения за професионална 
квалификация и преквалификация на заети 
лица в предприятия, засегнати от 
климатичния преход“ 

Допустим кандидат: Агенция по заетостта 
Индикативен срок за обявяване: второ 
тримесечие на 2024 г. 
Бюджет: 60 000 000 лв. 

 Процедура „Картографиране на уменията на 
косвено засегнатите лица в най-силно 
засегнатите от климатичния преход области“ 

Допустим кандидат: МТСП, вкл. В партньорство 
с АЗ, НСИ и национално представените огранизации 
на работниците 
Индикативен срок за обявяване: трето 
тримесечие на 2024 г. 
Бюджет: 1 000 000 лв. 
 

 Процедура „Диверсификация и адаптиране 
на МСП към икономическия преход“ 

Допустими кандидати: Микро, малки и средни 
предприятия, инвестиращи на територията на 
общините в областите Кюстендил, Перник и Стара 
Загора, както и на 7-те общини прилежащи към 

Област Стара Загора, съгласно одобрения ТПСП 
Индикативен срок за обявяване: трето/  
четвърто тримесечие на 2024 
Бюджет: 250 000 000 лв 

 Процедура „Подкрепа за индустриални и 
логистични паркове и зони“ 

Допустими кандидати:  
- Микро, малки и средни предприятия, инвестиращи 
на територията на общините в областите Кюстендил, 
Перник и Стара Загора, както и на 7-те общини 
прилежащи към Област Стара Загора, съгласно 
одобрения ТПСП;  
- Големи предприятия, инвестиращи в област Стара 
Загора, както и на 7-те принадлежащи към нея 
общини съгл. одобрения ТПСП. 
Индикативен срок за обявяване: четвърто 
тримесечие на 2024 
Бюджет: 140 000 000 лв. 

 Процедура „Подкрепа за производствени 
инвестиции в големи предприятия в регион 
Стара Загора“ 

Допустими кандидати: Големи предприятия, 
инвестиращи в област Стара Загора, както и на 7-те 
принадлежащи към нея общини съгл. одобрения 
ТПСП. 
Индикативен срок за обявяване: четвърто 
тримесечие на 2024 
Бюджет: 250 000 000 лв 
Свързана с изпълнението на ФСП е и процедура от 
Приоритет 5 „Техническа помощ“ 

 Процедура „Подкрепа за подкомитетите за 
справедлив преход за целите на изпълнение 
на ТПСП“ 

Допустими кандидати: Областните управители 
на областите Кюстендил, Перник и Стара Загора в 
качеството им на съпредседатели на подкомитетите 
за справедлив преход. 
Индикативен срок за обявяване: второ 
тримесечие на 2024 г. 
Бюджет: 1 500 000 лв. 
 
 
 
 
 

Процедура BG16RFTA001-1.006  „Ефективна национална мрежа от 
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През следващите години основен приоритет на 
активната политика на пазара на труда ще бъдат 
инвестициите в изграждане и развитие на „уменията 
за бъдещето“ и повишаване на квалификацията и 
преквалификацията на работната сила в 
съответствие с новите потребности на пазара на 
труда. Това съобщи началникът на отдел 
„Програмиране и договаряне“ в Главна дирекция 
„Европейски фондове, международни програми и 
проекти“ в Министерството на труда и социалната 
политика Десислава Ушколова по време на 
Регионалната конференция „Европа на Балканите: 
Общо бъдеще“, която беше организирана от БТА в 
Бургас. Тя подчерта, че дигиталните умения 
придобиват все по-ключово значение за 
пригодността за заетост в България, а дигиталната 
трансформация, преходът към „зелена“ икономика, 
процесите на застаряване на населението и 
намаляването на работната сила непрекъснато 
поставят нови предизвикателства пред 
професионалното развитие и уменията на работната 
сила.   
Ушколова представи мерки за повишаване 
дигиталните умения на работната сила, които 
Министерството на труда и социалната политика 
реализира с финансиране по Националния план за 
възстановяване и устойчивост и по Програма 
„Развитие на човешките ресурси“. Вече е в 
изпълнение проектът по Плана за възстановяване и 
устойчивост, който е с бюджет от 379,5 млн. лв. 
Очаква се близо 500 000 безработни и заети лица да 
преминат обучения за базови и средни дигитални 
умения, а над 100 000 участници да валидират 
знанията си по базови и средни дигитални умения. 
Обученията ще бъдат реализирани чрез електронни 
ваучери, за които се кандидатства онлайн чрез сайта 
на Агенцията по заетостта. След одобрение на 
заявения ваучер, кандидатът може да избере и 
доставчик на обучението. По проекта по НПВУ е 
създаден Единен център за полагане на изпити за 
базови и средни дигитални умения.   
Включването в безплатни обучения за дигитални 
умения е възможно и чрез мерки, подкрепени по 
Програма „Развитие на човешките ресурси“. 
Мярката „Дигитални умения“, която е с бюджет от 
40 млн. лв., дава възможност на неактивните 
участници да придобият общи дигитални умения на 
базово и средно равнище, а безработните участници 
да се включат в обучения за напреднало и 
високоспециализирано равнище на дигитални 
умения. Кандидатстването по мярката е възможност 
чрез Бюрата по труда в цялата страна.   

Хората в заетост, които искат да надградят 
дигиталните си умения до напреднало и 
високоспециализирано равнище, могат да се включат 
в дейностите по мярката „Квалификация, умения 
и кариерно развитие на заети лица“ - 
Компонент 1 „Обучение“. По тази мярка се 
предоставят и обучения по чужд език, STEM умения, 
както и преносими и „меки“ умения. Допустими са 
курсове за придобиване и повишаване на 
професионалната квалификация.   
През 2024 г. за кандидатстване ще бъдат отворени 
още две мерки по ПРЧР, които дават възможност за 
повишаване на дигиталните умения. Мярката „Нови 
умения“ ще бъде с бюджет от 50 млн. лв., а 
проектни предложения ще могат да подават 
търговците по смисъла на Търговския закон. 
Обученията по операцията ще бъдат съобразени със 
спецификата на конкретното работно място и могат 
да бъдат насочени към придобиване и повишаване 
на квалификацията, дигиталните, бизнес и „меки“ 
умения. Допустими ще са и обученията с ментор на 
работното място.   
С мярката „Насърчаване на социалната 
икономика на местно и регионално ниво“ ще 
бъде дадена възможност на работещите в социални 
предприятия в България също да бъдат включени в 
обучения за дигитални умения. Операцията ще 
стимулира социалните предприятия да 
дигитализират част от дейността си, а служителите 
да преминат обучения за квалификация, дигитални 
умения, специфични и „зелени“ умения. Подкрепа 
ще получат и курсовете за изграждане на умения за 
социално предприемачество. Сред допустимите 
дейности ще бъдат менторство и заетост на 
работещите в субекти на социалната и солидарна 
икономика, ремонт и обзавеждане, повишаване 
видимостта на продуктите и услугите. Операцията 
ще стимулира партньорствата между субектите на 
социалната и солидарна икономика, както и между 
социалните предприятия и конвенционалния бизнес. 
Бюджетът на мярката ще бъде в размер на 22 млн. 
лв.  
 
                                              Източник: esf.bg 

Основният приоритет на МТСП в активната политика на пазара 

на труда са „уменията на бъдещето“ 

Процедура BG16RFTA001-1.006  „Ефективна национална мрежа от 
областни информационни центрове в България“,  Програма „Техническа 

помощ“ 2021 – 2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ 
.  

https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/press-center/news/bta%20burgas
https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/press-center/news/bta%20burgas


 5 

5 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

 

Надградена е високоустойчива и резервирана 
споделена облачна инфраструктура за предоставяне 
на облачни услуги, разположена в два центъра за 
обработка на данни, Контролно-технически център 
на Електронното правителство и Център за 
възстановяване на данни. Тя беше представена по 
време на заключителното събитие по проект 
„Надграждане и развитие на Държавен 
хибриден частен облак за нуждите на 
електронното управление“. В рамките на проекта 
бе разширен капацитетът на Единната електронно 
съобщителна мрежа, осигуряващ бърз обмен на 
данни между двата центъра. Изграден е и защитен 
интернет възел за публични услуги на електронното 
управление и резервно хранилище за копия на 
критични системи.  
С надграждането на Държавния хибриден частен 
облак (ДХЧО) на публичните институции се 
предоставят услуги, като виртуален център за данни, 
виртуален частен облак, съхраняване на резервни 
копия, уеб базирана електронна поща и семинари, 
приложения за управление на съдържание, 
обучение, помощен център. Добавен е изчислителен 

капацитет от 76 сървъра, както и нови технологични 
решения, като втора платформа за виртуализация, 
защитни устройства на трафика от ново поколение и 
управление на услугите за логическо разделяне на 
потребителите и делегиране на права. 
Министерството на електронното управление е 
бенефициент по Проект BG05SFOP001-1.005-0001 
„Надграждане и развитие на Държавен 
хибриден частен облак за нуждите на 
електронното управление“, който се изпълнява по 
Оперативна програма „Добро управление” 2014
-2020 г., съфинансирана от Европейския съюз 
чрез Европейския социален фонд. Общата стойност 
на проекта е близо 62 млн. лв., от които малко над 9 
млн. лв. е националното финансиране. Партньори по 
проекта са  Министерството на земеделието и 
храните, Агенцията по вписванията и 
Изпълнителната агенция „Инфраструктура на 
електронното управление“. 
                                                                                                                             
Източник:  eufunds.bg 

Надградена е високоустойчива облачна инфраструктура за предоставяне на 

облачни услуги, с подкрепата на ОП “Добро управление” 2014-2020 

Фонд на фондовете стартира пазарни консултации за два нови инструмента – 

„Фонд Иновации в предприятията“ и „Фонд за технологичен трансфер“ 

Допитването до пазара ще се проведе в периода от 
19 февруари до 8 март, като в рамките на срещите с 
участниците ще се обсъдят параметрите на двата 
финансови инструмента:   
 
”Фонд Иновации в предприятията“ с общ бюджет 
от 32,17 млн. евро се финансира със средства по 
Програма „Конкурентоспособност и иновации в 
предприятията“ (ПКИП) 2021-2027. Чрез него 
ще се оказва подкрепа на проекти с цел стимулиране 
на предприемаческата активност за създаване на 
компании, базирани на иновациите и разработващи 
продукти и услуги с висока добавена стойност, 
изграждане на устойчива екосистема с висок 
иновационен потенциал, подобряване на достъпа до 
знания, технологии и иновации в по-слабо развитите 
региони и ускоряване на прехода към икономика на 
знанията. 
„Фонд за технологичен трансфер“ с бюджет от 
56,6 млн. евро е финансиран със средства по 
Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна 
трансформация“ (ПНИИДИТ). Той ще се 
изпълнява в комбинация с безвъзмездна финансова 
помощ (БФП), включително и в рамките на една 
операция. Ще насърчава развитието на потенциала в 
приоритетните области на Иновационната стратегия 
за интелигентна специализация 2021-2027 и ще 
допринесе за изграждане на мост между науката и 
бизнеса. Ресурсът ще се насочи към спин-оф 
компании, стартиращи високотехнологични компании 
и предприятия, базирани на знанието като част от 
индустриални стартъп системи, превръщане на 
научни разработки в пазарно приложими продукти и 
технологии, комерсиализация и управление на 
интелектуалната собственост. Ще се стимулира и 
процеса на разгръщане и акселерация на стартиращи 
компании около развити индустрии и клъстери. 
 
                                                Източник: ФМ на ФИБ 
 
 

Процедура BG16RFTA001-1.006  „Ефективна национална мрежа от 
областни информационни центрове в България“,  Програма „Техническа 

помощ“ 2021 – 2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ 
.  

https://www.eufunds.bg/bg/opgg/node/14835
https://www.fmfib.bg/bg/news/273-fond-na-fondovete-startira-pazarni-konsultatsii-za-dva-novi-instrumenta-%E2%80%93-%E2%80%9Efond-inovatsii-v-predpriyatiyata%E2%80%9C-i-%E2%80%9Efond-za-tehnologichen-transfer%E2%80%9C?fbclid=IwAR3f221f1q6DZtS0k8Tb1j24JdIFBd
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Цел: Създаване и разпространение на 
български продукции и копродукции в сектора на 
Културни и творчески индустрии (КТИ)  
 
Общ бюджет: 22 534 000 лв., който ще бъде 
разпределен поетапно в четири сесии.  
Бюджет за първата сесия: 15 000 000 лв. 
Размер на БФП: 70 000 – 142 000 лв 
Интензитет на помощта: 90% 
Приложим режим на държавна помощ: режим 
„минимална помощ“ 
 
Допустими кандидати:  
КУЛТУРНИ ОРГАНИЗАЦИИ по смисъла на Закона 
за закрила и развитие на културата, както и 
еднолични търговци с предмет на дейност в сферата 
на културата:  

 държавни, общински и регионални културни 
институти, създадени съгласно чл. 4, ал. 1 от 
Закона за закрила и развитие на културата; 

 частни културни организации, учредени съгласно 
Търговския закон или Закона за кооперациите,  

 еднолични търговци, учредени съгласно 
Търговския закон 

 частни културни организации, учредени съгласно 
Закона за юридическите лица с нестопанска цел; 

 частни културни организации, учредени съгласно 
Закона за народните читалища; 

Предметът на дейност на допустимите организации 

трябва да е свързан със създаването, 

разпространението и опазването на културни 

ценности в областта на театъра, музиката, 

киното, аудиовизията, литературата, 

художествения превод, танца, цирка, 

пластичните изкуства, архитектурата, дизайна, 

фолклора, включително опазването на 

културно-историческото наследство; 

Допустими дейности: 

 Създаване на един или повече нови културни 
продукти (включително и нова комбинация от 
съществуващи такива, например фестивали) в 
областта на театъра, музиката, киното, 
аудиовизията, литературата, художествения 
превод, танца, цирка, пластичните изкуства, 
архитектурата, дизайна, фолклора, включително 
опазването на културно-историческото 
наследство; 

 Създаване на съпътстващи събития като 
ателиета, работилници, резиденции, семинари, 
пърформанси, критически дискусии, лекции, 
прожекции, инсталации и други; 

 Предпроектно проучване и анализ на 
количествени и качествени данни, свързани със 
създаването и разпространението на културния 
продукт от ПИИ по отношение укрепване на 
настоящи и развиване на нови публики; 

 Създаване на превод и субтитри, включително 
симултанен или консекутивен превод, свързан 
със създаването на културния/ните продукт/и от 
ПИИ; 

 Популяризиране и разпространение на 
създавания/ите в рамките на ПИИ културен/ни 
продукт/и; 

 Други съпътстващи дейности. 
Допустими разходи:  

 Преки разходи—разходи за персонал, разходи за 
материали, консумативи и дълготрайни активи, 
разходи за услуги; 

 Непреки разходи. 
 
Пълния пакет документи и приложенията към тях са 
качен в ИСУН 2020 
 
Четири крайни срока за кандидатстване:  
24.04.2024 г. 
02.07.2024 г. 
02.09.2024 г. 
06.11.2024 г. 

Отворена за кандидатстване е схема за безвъзмездна помощ в четири сесии 
„Създаване на български продукции и копродукции в сектора на КТИ“ 

Процедура BG16RFTA001-1.006  „Ефективна национална мрежа от 
областни информационни центрове в България“,  Програма „Техническа 

помощ“ 2021 – 2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ 
.  

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/fd5fd1ce-8ae0-4826-b57e-6cc5128451d4
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Цел: Процедурата има за цел да подпомогне 
капацитета на българските Културни и творчески 
индустрии (КТИ) за работа в европейски мащаб и да 
насърчи международното разпространение на 
български художествени произведения и културни 
продукти. 

Общ бюджет: 2 400 000 лв., който ще бъде 
разпределен поетапно в две сесии.  

Бюджет за първата сесия: 1 800 000 лв. 
Размер на БФП: 100 000 – 500 000 лв 
Интензитет на помощта: 80% 
Приложим режим на държавна помощ: режим 
„минимална помощ“ 
Допустими кандидати: 

КУЛТУРНИ ОРГАНИЗАЦИИ  по смисъла на Закона 

за закрила и развитие на културата, както и 

еднолични търговци с предмет на дейност в сферата 

на културата, създадени преди 01.01.2020 г. и 

осъществяващи устойчива културна дейност през 

целия период:  

 държавни, общински и регионални културни 

институти, създадени съгласно чл. 4, ал. 1 от 

Закона за закрила и развитие на културата; 

 частни културни организации, учредени съгласно 

Търговския закон или Закона за кооперациите,  

 еднолични търговци, учредени съгласно 

Търговския закон 

 частни културни организации, учредени съгласно 

Закона за юридическите лица с нестопанска цел; 

 частни културни организации, учредени съгласно 

Закона за народните читалища; 

 чуждестранни лица, учредени в съответствие със 

законодателството на държава-членка на 

Европейския съюз, или на друга държава от 

Европейското икономическо пространство и 

Швейцария. Към датата на извършване на 

плащанията, кандидатът/крайният получател 

следва да е регистриран с клон в Република 

България по реда на ЗТРРЮЛНЦ. 

Предметът на дейност на допустимите организации 

трябва да е свързан със създаването, 

разпространението и опазването на културни 

ценности в областта на театъра, музиката, 

киното, аудиовизията, литературата, 

художествения превод, танца, цирка, 

пластичните изкуства, архитектурата, дизайна, 

фолклора, включително опазването на 

културно-историческото наследство; 

Допустими дейности: 

Дейности, свързани с представяне на български 

продукции от сектора на КТИ в платформите на 

отворените пазари за изкуства в ЕС. 

Такива са културни и артистични образователни 

дейности (художествени или културни прояви и 

представления, фестивали, изложби и други подобни 

културни дейности) за популяризиране на важното 

значение на опазването и насърчаването на 

многообразието от форми на българско културно 

изразяване.  

Допустими разходи:  

 Преки разходи  

 Непреки разходи 
 
Крайният срок за подаване на ПИИ на първа сесия 
по настоящата процедура е 17:00 часа на 25.04.2024 
г. 
Крайният срок за подаване на ПИИ на втора сесия по 
настоящата процедура е 17:00 часа на 05.07.2024 г. 
 
Пълния пакет документи и приложенията към тях са 
качен в ИСУН 2020. 
 
 

Отворена за кандидатстване е схема за безвъзмездна помощ с две сесии 
„Български продукции от сектора на КТИ в платформите на отворените 

пазари за изкуства в ЕС  

Процедура BG16RFTA001-1.006  „Ефективна национална мрежа от 
областни информационни центрове в България“,  Програма „Техническа 

помощ“ 2021 – 2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ 
.  

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/c45c51b8-8c8f-49d8-b980-d65870ae22f1
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

В област Кюстендил се създава подкомитет за справедлив преход, кметовете на 
Кюстендил и Бобов бяха избрани за членове  

 
Три местни подкомитета за справедлив преход ще бъдат структурирани в областите Кюстендил, Перник и 
Стара Загора. Те се създават във връзка с ефективното и успешно изпълнение на мерките по Фонда за 
справедлив преход в рамките на Програма “Развитие на регионите” 2021 - 2027 г. (ПРР). 
Подкомитетите ще имат ключова роля за осигуряване на връзката между интересите и нуждите на 
населението и възможностите за подкрепа, които се осигуряват на национално ниво. 
Подкомитетите ще са орган на ПРР, структурирани към Комитета за наблюдение, пряко ангажирани с 
изпълнението и наблюдението на Приоритет 4 “Справедлив преход”.  
Областният управител на Кюстендил обясни, че подкомитетът ще включва широк кръг от представители и 
заинтересовани страни на местно ниво, които пряко са ангажирани с изпълнението на 
инвестициите от териториалните планове, познават спецификата на конкретната територия и 
знаят какви са необходимите дейности, които трябва да бъдат изпълнени в подкрепа на 
развитието на региона. “Съставът на местния подкомитет ще бъде максимално балансиран и съобразен 
със спецификата на дейността от гледна точка на експертиза и доказан опит. Областният управител ще 
бъде съпредседател, заедно с ръководителя на Управляващия орган на ПРР, зам.-министъра на МРРБ г-жа 
Ангелина Бонева. Ще има секретариат и членове”, обясни Пандурски.  
За членове на подкомитета днес бяха избрани кметът на Бобов дол Елза Величкова и кметът на Кюстендил 
инж. Огнян Атанасов, а за резервен член - кметът на Сапарева баня Калин Гелев. Предстои провеждането 
на още срещи, за да бъдат избрани и други представители в подкомитета. Това ще бъдат представители на 
работнически и синдикални организации, на икономическия сектор, на академичната сфера, на агенции за 
регионално развитие, на екологични, младежки и организации, работещи в сферата на равенството между 
мъжете и жените и т.н. “Нашето предложение от сферата на икономиката ще бъде да се включат експерти, 
работещи в сектор енергетика”, обясни Пандурски.  
Областният управител съобщи още, че първите програми, които ще бъдат одобрени и реализирани са тези, 
свързани с енергийната ефективност. “Жилищните и обществените сгради, които не бяха включите сега, 
могат да кандидатстват по Справедливия преход. Процедурата за жилищните сгради ще бъде пусната през 
март, а за обществените - през второто тримесечие”, заяви областният управител. Той уточни, че в края 
на годината ще има и възможности за подкрепа на малките, средни и микро предприятията по отношение 
на ефективни и нови технологии.  
Инж. Пандурски подчерта също, че е важно кметовете и бизнесът да обърнат голямо внимание на 
подготовката на проекти, с които ще кандидатстват за предвидените средства.  

ОТ РЕГИОНА 

Процедура BG16RFTA001-1.006  „Ефективна национална мрежа от 
областни информационни центрове в България“,  Програма „Техническа 
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Ученици от ЕГ „Д-р Петър Берон“, град Кюстендил започват работа по 
проект „PLAY JET – Младежи за справедлив преход“ 

 
На 29.02.2024 г. в ЕГ „Д-р Петър Берон“ град 
Кюстендил стартира работата по проект „PLAY JET –
 Младежи за справедлив преход“ 
на Junior Achievement България и  WWF Bulgar-
ia по Програма Еразъм+ на Европейския съюз. 
Проектът е насочен към учебни заведения от 
въглищните райони. В него  участват 7 училища от 
Перник, Радомир, Кюстендил и Бобов дол. Учениците 
са в гимназиална възраст и   ще работят със свои 
връстници от Сърбия, Северна Македония и Черна 
гора. 
Проектът цели да запознае над 500 млади 
хора от четирите балкански страни   чрез поредица 
от неформални интерактивни образователни формати 
с теми като: климатични промени, възобновяема 
енергия, кръгова и нисковъглеродна икономика, 

справедлив енергиен преход, зелено предприемачество. Чрез предвидените дейности се цели младите 
хора да повишат своите знания и предприемачески капацитет за решаване на актуални проблеми, 
свързани със справедливия енергиен преход. 
Дейностите по проекта обхващат две учебни години и включват работа с интерактивен учебен курс в 
онлайн Moodle платформа (базиран на иновативната програма по зелено предприемачество GREENT на JA 
Bulgaria), учебни посещения на учениците в местни зелени бизнеси, срещи със зелени предприемачи, 
ученически хакатони за генериране на иновативни предприемачески решения, симулации на 
икономически и социален съвет и кръгли маси с местни заинтересовани страни, международна 
конференция с участие на ученици от четирите държави. 
Участници в проекта от ЕГ „Д-р Петър Берон“ са ученици от 11 клас профил „География и икономика“ с 
ръководител г-жа Донка Стоянова. 
Гост на първото занимание по проект „PLAY JET – Младежи за справедлив преход“  бе оперативният 
директор на Junior Achievement България – г-жа  Вера Петканчин. Тя представи пред учениците от 
гимназията целите и задачите на проекта. Запозна ги с основните дейности , които предстоят и разкри 
възможностите за развитие, които предоставя проекта. Отговори на въпроси, които и поставиха 
гимназистите. Предложи им интерактивна състезателна игра и връчи награда на победителя. 
В срещата се включиха и дванадесетокласничките Мария Рудик и Габриела Ризова, които споделиха 
впечатления от работата по проект с  Junior Achievement от предходната година. Те разкриха ползите от 
съвместната работа с организацията и разказаха за възможностите, които са им предоставини – участия в 
хакатони, международна среща в Охрид, посещение в Брюксел и участие в заседание на Европейската 
комисия. Споделиха, че придобитите знания и умения са ги мотивирали да стартират свой бизнес и са им 
помогнали да се ориентират в избора на специалности, които им предстои да запишат в престижни 
университети. 
Оперативният директор на Junior Achievement България се срещна и с ръководството на ЕГ „Д-р Петър 
Берон“ и разгледа изложбата от снимки и рисунки на учениците от експедиции в Краище: Земенски 
пролом, каньонът на река Шагава, ждрелото на река Ерма, долината на река Драговищица и др. 
                                                          
                                                                                                                          Източник: EG TIMES 
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ  

Част от националната мрежата от 27 Областни информационни центъра за  

популяризиране на средствата от ЕС  в България  

2500, гр. Кюстендил 

Ул. ,,Патриарх Евтимий”, № 18  (сградата на Читалище ,,Братство 1869”) 

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,  

Е-mail: oic_kn@abv.bg 

facebook: Областен информационен център - Кюстендил 

 

Община Дупница изпълнява проект за повишаване на капацитета в социалната 
сфера, съфинансиран от ОП “Развитие на човешките ресурси” 2021-2027  

Община Дупница изпълнява проект 
“Повишаване капацитета на Община 
Дупница в социалната сфера”, финансиран 
от Европейския социален фонд +, Програма 
“Развитие на човешките ресурси”  2021-
2027. 
Проектът е с бюджет 43 480,80лв. И период на 
изпълнение от 09.03.2024г. до 09.06.2024г. 
Основната му цел е да подкрепи 
реформирането на системата на социалните 
услуги и улесняването на прехода към новите 
механизми на местно ниво, чрез развитие и 
укрепване на общинския капацитет. 
Предоставянето на интегрирана подкрепа за 
Община Дупница е в изпълнение на 
правомощията ѝ по Закона за социалните 
услуги, Закона за хората с увреждания и 
Закона за личната помощ. Това ще позволи 
плавното и безпроблемно въвеждане на 
реформите в областта на социалните услуги и 
личната помощ. Също така ще ускори 
предоставянето на по-ефективна, ефикасна и 
качествена грижа на лицата от най-уязвимите 
групи. За реализиране на горепосочената цел е 
предвидено създаване на фронт-офис за 
социални услуги в Община Дупница на 
партерния етаж на общинска администрация. 
Служителите на фронт-офиса са на 
разположение на всички нуждаещи се граждани 
за предоставяне на информация относно 
възможностите за ползване на социални услуги, 
предоставяни на територията на общината. 
Тази информация може да бъде предоставена 
на място във фронт– офиса и на горещата 
телефонна линия—0701/5-92-95 всеки ден 
от 08:00 до 17:00ч. 
 

Източник: Община Дупница 
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